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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEL GIORNO 19 MARZO 2025 

   

Alle ore 16.30, presso l’Ordine degli Architetti della Provincia di Trapani, a seguito di convocazione 
del Presidente, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e 
Conservatori della Provincia di Trapani. Sono presenti: 

 

 
 

Così come risulta da separato foglio di intervento da considerarsi ad ogni effetto parte integrante e sostanziale 
del presente verbale per la cui redazione provvede il sottoscritto Consigliere Segretario Arch. Massimiliano 
FARDELLA. 

Il Presidente alle ore 17,00 constata e fa constatare la regolarità della seduta e, avendo riscontrato la presenza 
del numero legale, considerando che i Consiglieri Giammarinaro e Cusumano sono presenti in collegamento 
da remoto e il Consigliere Montalbano è presente dalle 17.30, dichiara aperti i lavori del Consiglio di cui al 
seguente Ordine del giorno: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Indizione delle Elezioni per il rinnovo del Consiglio dell’Ordine per il quadriennio 2025-2029; 

3. CIRCOLARE CNAPPC 12/2025: Convenzione SKYVOTE – CNAPPC per il servizio di Voto Elettronico; 

4. Offerta economica VOTAFACILE per piattaforma di voto elettronico; 

5. Offerta economica per l’adesione alla piattaforma di biblioteca digitale MLOL della Biblioteca Fardelliana 
di Trapani, con un contributo per il rinnovo della licenza relativa all’edicola digitale PressReader; 

6. Richiesta di rateizzazione delle quote annuali non pagate pervenuta da parte dell’arch. Nicola IRACI, 
oggetto della PROCEDURA DISCIPLINARE PER PRESUNTA VIOLAZIONE DELLE NORME DI DEONTOLOGIA 1° 
COMMA ART. 44 R.D. 23.10.1925 N 2537; 

Presidente Arch. Giuseppina PIZZO Presente 

Vicepresidente Arch. Gianfranco NASO Presente 

Segretario Arch. Massimiliano FARDELLA Presente 

Tesoriere Arch. Giuseppe GIAMMARINARO  Presente ON LINE 

Consigliere Salvatore CUSUMANO Presente ON LINE 

Consigliere Arch. Giovanna ETIOPIA Assente 

Consigliere Arch. Antonino SFERLAZZO Assente 

Consigliere Arch. Francesco LETO Presente 

Consigliere Arch. Giuseppe MONTALBANO Presente 

Consigliere Arch. Salvatore ODDO Presente 

Consigliere Pianif. Iunior Michele CALDARERA Assente 
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7. Adesione dell’OAPPC_TP al Bando “Città che legge” del CEPELL (Centro per il Libro e la Lettura) in qualità di 
partner della città capofila di Salemi, per l’organizzazione e la promozione di un Concorso di idee per 
architetti e designer, avente ad oggetto la progettazione di elementi di arredo urbano modulari e 
riconfigurabili con funzione di punti per la lettura all’aperto. Previsione di spesa; 

8. Organizzazione, in collaborazione con il Parco Archeologico Lilibeo-Marsala, di evento formativo dal titolo 
“PAESAGGIO SCAVATO NEL FOSSATO PUNICO” - Valorizzazione delle fortificazioni di Lilibeo, da svolgersi in 
data 4 aprile 2025 - ore 17:00, presso la sala conferenze dell’Ordine; 

9. Organizzazione della Rassegna letteraria a cura della Biblioteca dell’ordine degli Architetti PPC della 
provincia di Trapani “Michele Argentino” dal titolo PIÙ SPAZIO TRA LE PAROLE. 

Report del Referente Consigliere Arch. Salvatore CUSUMANO, calendario attività programmate e previsione 
di spesa: 

- 29 marzo: Roberto COLLOVÀ, “Piccole figure che passano”. Salemi, Biblioteca Comunale "Simone Corleo"; 

- 5 aprile: Anna RIZZO, “I paesi invisibili: Manifesto sentimentale e politico per salvare i borghi d’Italia”. 
Biblioteca di Salaparuta; 

10. Organizzazione di Evento formativo sul tema del recepimento del Salva Casa in Sicilia. Referente 
Consigliere arch. Francesco LETO; 

11. Organizzazione di Evento formativo sul tema del colore in architettura. Referente Consigliere arch. 
Salvatore CUSUMANO; 

12. Insediamento del Co.G.A. (Coordinamento dei Giovani Architetti) di Palermo, gruppo di lavoro che riunisce 
gli architetti under 40 iscritti all’Ordine; 

13. Varie ed eventuali. 

 

Si legge e si approva il verbale della seduta precedente; 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. In merito all’Indizione delle Elezioni per il rinnovo del Consiglio dell’Ordine per il quadriennio 2025-2029, 
il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile; 

3. Relativamente alla CIRCOLARE CNAPPC 12/2025: Convenzione SKYVOTE – CNAPPC per il servizio di Voto 
Elettronico, il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile; 

4. In merito all’Offerta economica VOTAFACILE per piattaforma di voto elettronico, il Consiglio delibera di 
trattare l’argomento alla prossima seduta utile; 

5. In merito all’Offerta economica per l’adesione alla piattaforma di biblioteca digitale MLOL della Biblioteca 
Fardelliana di Trapani, con un contributo per il rinnovo della licenza relativa all’edicola digitale 
PressReader, il Consiglio delibera di approvare l’offerta al canone annuo stabilito di 1.442,31 € + I.V.A. 
(1.500 € totali); 

6. Riguardo all’Indicazioni del DPO avv. Elio ERRICHIELLO per l'adeguamento alla normativa privacy, il 
Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile;  

7. In merito alla Richiesta di rateizzazione delle quote annuali non pagate pervenuta da parte dell’arch. 
Nicola IRACI, oggetto della PROCEDURA DISCIPLINARE PER PRESUNTA VIOLAZIONE DELLE NORME DI 
DEONTOLOGIA 1° COMMA ART. 44 R.D. 23.10.1925 N 2537, il Consiglio delibera di offrire la possibilità di 
pagare le due quote pregresse oggetto di procedimento disciplinare a breve termine ovvero entro 3 giorni 
dalla ricezione della comunicazione che sarà inviata dall’Ufficio di Segreteria. In particolare, dovrà pagare 
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la Tassa pregressa del 2021 ed entro il mese di aprile quella del 2022. Nella stessa comunicazione al 
richiedente sarà ricordato che se dovesse protrarsi il non pagamento della Tassa pregressa del 2024, 
l’iscritto potrà rischiare un ulteriore procedimento disciplinare; 

8. Relativamente all’Adesione dell’OAPPC_TP al Bando “Città che legge” del CEPELL (Centro per il Libro e la 
Lettura) in qualità di partner della città capofila di Salemi, per l’organizzazione e la promozione di un 
Concorso di idee per architetti e designer, avente ad oggetto la progettazione di elementi di arredo urbano 
modulari e riconfigurabili con funzione di punti per la lettura all’aperto. Previsione di spesa, il Consiglio 
delibera di aderire alla proposta con l’impegno di un’eventuale organizzazione futura di concorso; 

9. In merito alla Richiesta di esame di parcella preventiva da parte dell'Arch. Giuseppe Rivetti (n. iscr. 340) 
per "LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DI UNA SCALA A CHIOCCIOLA PER L'ACCESSO IN TERRAZZO IN UN 
IMMOBILE SITO IN ERICE, NELLA VIA ENEA N. 61 C/DA PIZZOLUNGO", acquisita al prot. N. 560 del 05/03/2025, 
il Consiglio delibera di inoltrare la documentazione alla Commissione Parcella che svolgerà le adeguate 
mansioni;  

10. In merito all’Esame istanze pervenute in esito all’AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA 
SEGNALAZIONE ALL’ENTE DI FORMAZIONE U.S.MI. SEZIONE DI TRAPANI DI PROFESSIONISTI INTERESSATI AD 
ATTIVITÀ DI DOCENZA NELL’AMBITO DI CORSI DI FORMAZIONE PROFESSIONALE PRESSO LA CASA 
CIRCONDARIALE DI TRAPANI, il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile;  

11. Relativamente all’Organizzazione, in collaborazione con il Parco Archeologico Lilibeo-Marsala, di evento 
formativo dal titolo “PAESAGGIO SCAVATO NEL FOSSATO PUNICO” - Valorizzazione delle fortificazioni di 
Lilibeo, da svolgersi in data 4 aprile 2025 - ore 17:00, presso la sala conferenze dell’Ordine, il Consiglio 
delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile; 

12. In merito all’Organizzazione della Rassegna letteraria a cura della Biblioteca dell’ordine degli Architetti 
PPC della provincia di Trapani “Michele Argentino” dal titolo PIÙ SPAZIO TRA LE PAROLE; 

Report del Referente Consigliere Arch. Salvatore CUSUMANO, calendario attività programmate e previsione 
di spesa: 

- 29 marzo: Roberto COLLOVÀ, “Piccole figure che passano”. Salemi, Biblioteca Comunale "Simone 
Corleo"; 

- 5 aprile: Anna RIZZO, “I paesi invisibili: Manifesto sentimentale e politico per salvare i borghi d’Italia”. 
Biblioteca di Salaparuta; 

il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile 

13. Relativamente all’Organizzazione di Evento formativo sul tema del recepimento del Salva Casa in Sicilia. 
Referente Consigliere arch. Francesco LETO, il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima 
seduta utile; 

14. In merito all’Organizzazione di Evento formativo sul tema del colore in architettura. Referente Consigliere 
arch. Salvatore CUSUMANO, il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla prossima seduta utile; 

15. Riguardo all’Insediamento del Co.G.A. (Coordinamento dei Giovani Architetti) di Palermo, gruppo di lavoro 
che riunisce gli architetti under 40 iscritti all’Ordine, il Consiglio delibera di trattare l’argomento alla 
prossima seduta utile; 

16. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 19.30, sebbene non esauriti gli argomenti all’Ordine del giorno, si dichiarano chiusi i lavori 
del Consiglio e si scioglie la seduta, rinviando anche la trattazione dei punti all’o.d.g. dal n° 2 al 4, 
il n° 6 e dal n° 11 al n° 15, prossima seduta sin da ora fissata per mercoledì 26 marzo alle ore 16.00. 



 
 

4 

 

Il Consigliere Segretario, arch. Massimiliano Fardella, e il Presidente, arch. Giuseppina  Pizzo, 
sottoscrivono il presente verbale. 

Il Segretario 

arch. Massimiliano FARDELLA                                    
 Il Presidente 

 Arch. Giuseppina PIZZO 

 

 


